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l_ EA EVALUATION DES RESSOURCES /12points

CICH. 1 : vérification des savoirs /4points

Délnir: onde mécanique, effet photoélectrique, dip6le commandé, bande passante a trois

dé. hels. ‘

2- Donner’énoncé de la loi de Laplace, ’hypothése du photon (EINSTEIN).

3- Qu'est que l'effet DOPPLER ? en donner deux applications technologiques. ‘

4- Quelles conditions doivent remplir deux sources de vibration pour qu’on observe le
ahénonine d’'interférence dans le milieu de propagation.

5- Donner Ja différence entre une onde longitudinale et une onde transversale.

o- Répondre par vrai ou faux:

H;ﬁr‘

6-1- Un circuit RLC peut, pour une certaine fréquence se comporter comme une ré51stance
pure.

6-2- Loncernant la propagation des ondes a la siirfacesde 'eau, la distance séparant deux
rides consécutives est égale a une demi-longueur,d’onde.

6-3- I'lus le facteur de puissance d’'une installation électrique est grand, plus la puissance
perdue est €élevée.

6-4- Ur. dipdle RLC série pour’ lequelslintensité du courant est en avance de phase sur la
te: sion est un dipdle inductif.

LXEE (ICE £ : Application des savoirs , /4points

1- Etude d’un dipole RC /1point

- -Undip6le RC(R = 6K¢},C ="6mF) est alimenté par une tension U = 20V.

1-1- Déterminer la constante de temps de ce dipdle. /0,5pt
2- En déduire la tenSion ele¢trique de ce condensateur a l'instant t = 20s. /0,5pt

3. Ondes progressives. /1,25point
Un vibreur est muni d'une pointe fine dont I'extrémité est animée d’un mouvement vertical
sinusoidal de fréquence f = 12,5Hz et d’amplitude a = 3mm, frappe en un point O, la surface
libre d’'un liquide au repos.

- 3-1- Gn provoque I'immobilité apparente du phénomene par éclairage stroboscopique. Décrire

i'aspect de la surface du liquide. /0,25pt

3-ii- La distance séparant 8 crétes consécutlves est d = 28cm: Calculer la longueur d’'onde a la
surface du liquide. /0,5pt

3-3- Qu2l est I'état vibratoire d’'un point M situé a 12 cm de O et celui d’'un point N situé a
4cmnde 07 : : /0,5pt

4-. felluie photoémissive /1,25point
iJne cellule photoélectrique a pour travail d’extraction 2, OOeV On envoie sur sa cathode une
radiation de longueur d’onde 0,52um. On donne : C = 3.10%m.s'! , h = 6,62.10-3%s.
4-1- Justifier qu’il y a émission photoélectrique. /0,25pt
4-2- Calculer la vitesse maximale d’émission d’un électron. /0,5pt
4-3- Calculer le potentiel d’arrét de la cellule /0,5pt




~ 1- Champ gravitationnel. /1point
Mcnirer qu'au point M intérieur a la Terre situé a une altitude z du centre de la Terre,
i'intensit¢ du champ de gravitation est donnée par gz=go.§, ou R est le rayon de la Terre.

Z- Ipterférences lumineuses /1,75point
~ Le disnositif des fentes dg Young a pour caractéristiques : distance entre les fentes secondaires
a = 2min, distance entre I'écran et le plan des fentes D = 1,5m. L'écran est paralléle au plan
des: fentes. Le dispositif est éclairé par une lumiere monochromatique de longueur d’onde
Ay = 0,66pum. On observe sur I'écran des franges d'interférences délocalisées.
?-1- Pourquoi dit-on que les franges observées sont délocalisées ? /0,25pt
2-2- Décerminer la distance séparant la cinquiéme frange brillante de la troisieme frange
scmbre situées de part et d’autre de la frange centrale . /0,5pt
2-3- On place devant la fente Fiune lame de verre d’indice n = 1,5 et d’épaisseur e. le systéme
de franges subit une translation de 5,57mm sur I'écran du c6té"positif de I'écran. Déterminer
la valeur de I’épaisseur e du verre. /0,5pt
2-4- L dispositif est éclairé par une lumiére dichromatigue de longueur d’onde A1 = 0,690pum
et Az =0,414pm. Déterminer par rapport a la frange centrale, le lieu de la premiére
ccincidence . /0,5pt
3- ¢ 1mp électrique  /1,25point
‘cnsidérons un igloo hémisphérique desfayon & au sommet duquel est posé une bille de
r.asse m. celle-ci quitte cette position sans ‘vitesse initiale. On néglige les frottements et la
résistance de I'air. La position de la bille estrepérée par I'angle 6.
2- .- En appliquant le TCI a la bille, exprimer la réaction R de I'igloo sur la bille en fonction de m,
gel 0. : /1pt
*-2- Pour quelle valeur de I'angle:O labille quitte elle la surface de l'igloo. /0,25pt
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PARTIEL : EVALUATION DES COMPETENCES /8points

Un pendule est constitué d'une tige de longueur 1 rigide de masse négligeable, Elle peut
tou ner !'brement sans frottement autour d’'un axe (A) passant par l'extrémité supérieur O. a
I'exiremité inférieure M est fixée une masse m que I'on suppose ponctuelle. Par ailleurs, ce points
- M estrelié A deux ressorts identiques (K, lo), eux méme accrochés a des points symétriques A et B
de fagon que lorsque l'ensemble est en équilibre, la tige OM est verticale. On écarte tres
légeérement le systéme de sa position d’équilibre et le systéme se met a osciller.
NR: pendant les oscillations, les deux ressorts restent horizontaux, pour O assez faible,
cosO~1 et sin6~Q '

De 13 éléves de terminale C découvrent le dispositif dans leur établissement. 'un d’eux, NSO
déclare que le systéme est un oscillateur harmonique. Le deuxiéme éléve MOYO trouve le systéme

complaxe et préfére passer par 'analogue électrique et transposer le résultat apres. A partir de
orrces et d’'un raisonnement pertinent, réaliser les taches suivantes.




Tichel : ’rononcez-vous sur la déclaration de NSO. _
" Tache 2 : Aidez MOYO a modéliser I'équivalent électrique.
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